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1. - 9. 10.  
(so - ne)

celý den

VÝSTAVA NA STROMECH
Kávová krize
happening | park Střelnice                      vstupné zdarma

ČESKOSLOVESKO-POLSKÝ SPOR 
O TĚŠÍNSKO
přednáška | muzeum                 vstupné 30 Kč / 15 Kč snížené

6. 10.
(čtvrtek)
17:00

SVĚTY PLNÉ FANTAZIE
Vernisáž  7. 10. (pá) v 16:45 
výstava | muzeum                 vstupné 30 Kč / 15 Kč snížené

8. - 31. 10.
dle otevírací 
doby muzea 

8. 10.
(sobota)
16:25  

STŘEDOVĚK A HUSITÉ 
V OBLASTI BÍLOVECKA A NOVOJIČÍNSKA
přednáška | muzeum                                   vstupné zdarma

VÝZNAM KRAJINY PRO VESNICKÁ, 
PAMÁTKOVĚ CHRÁNĚNÁ SÍDLA 
přednáška | muzeum                     vstupné 30 Kč / 15 Kč snížené

18. 10.
(úterý)
17:00  

KAMPAK JDETE, PANE GOETHE?  
GOETHOVY LÁSKY 
přednáška | knihovna                                  vstupné zdarma

5. 10.
(středa)
17:00

SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN   
LENKA KUHAR DAŇHELOVÁ 
autorské čtení | knihovna                         vstupné zdarma

11. 10.
(úterý)
17:00

VYHODNOCENÍ FOTOGRAFICKÉ SOUTĚŽE 
BÍLOVEC OBYČEJNĚ I NEOBYČEJNĚ    
knihovna                                             vstupné zdarma

13. 10.
(čtvrtek)
17:30

PODZIMNÍ SWAP   
UDRŽITELNĚ & EKOLOGICKY
výměna oblečení | knihovna                    vstupné dobrovolné

20. - 21. 10. 
(čt - pá) 

v otevírací době

KULTURNÍ PŘEHLED více info na webu: kcbilovec.cz 

SANTIAGO DE COMPOSTELA   
DANIEL VÁCLAVÍK
cestopisná beseda | knihovna                    vstupné dobrovolné

25. 10.
(úterý)
17:00
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Vše, co dělám, patří 
k úctě k lidem a k životu
Vážení spoluobčané, milí přátelé,
chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem, kteří mě po celou dobu starosto-
vání pomáhali a  spoluutvářeli rozvoj 
našeho krásného města. Vím, jak je dů-
ležité mít kolem sebe spolehlivé a pra-
covité lidi, a proto děkuji svým kolegům, 
koaličním partnerům, přátelům a  vám 
všem, kteří mi věřili, respektovali mě 
a  podporovali. Velké poděkování patří 
také mé rodině za zázemí a pochopení, 
které bylo pro mou práci velmi důležité.

Práce starostky mě těší a  naplňuje, 
dělám ji ráda, s pokorou a láskou. I když 
mi přinesla mnoho nelehkých chvil, hod-
ně mi dala. Poznala jsem spoustu z vás, 
kteří mají Bílovec i  jeho místní části 
opravdu rádi a  kterým záleží na všem, 
co nás spojuje. Vaše příběhy oběta-
vosti a upřímnosti mi byly vždy oporou  
i výzvou, že nikdo nikdy neudělá všech-
no správně. Nejde se vždy zavděčit 
všem. Ale můžeme se pokusit měnit 
svět tak, aby z  něj bylo zase o  trochu 
lepší místo k žití. Vést město tak, aby se 
v něm dobře a spokojeně žilo.

Na konci svého čtyřletého období jsem 
dostala 4 otázky:  

Jak je město Bílovec projekčně připra-
veno na další léta?
Určitě velmi dobře. V nejbližších dnech 
by měla být zahájena tolik očekávaná 
rekonstrukce a  přístavba jídelny s  vý-
dejnou v ZŠ a MŠ ve Staré Vsi, stejně 
tak dojde i  k  modernizaci a  obnově 
tělocvičny v  ZŠ TGM. Zpracovávají se 
projektové dokumentace na sníže-
ní energetické náročnosti některých 
městských budov, na zvýšení bezpeč-
nosti průjezdu ulic Ostravská a  Nová 
cesta i  na odstranění objektu býva-
lé kotelny na 17. listopadu.  Ale to je 
opravdu jen malý výčet připravených 
akcí. Poděkování patří všem, kdo se na 
rozvoji města a jednotlivých projektech 
nebo záměrech podíleli. Mám na mysli 
zaměstnance města, radní, aktivní za-
stupitele města i členy komisí či výbo-
rů.

Jak mohli vedení města vnímat obča-
né?
Mám za to, že jsme se jako vedení 
města snažili s  občany slušně a  ote-

vřeně komunikovat a že nám na jejich 
názorech vždy záleželo. Nebylo a není 
nám lhostejné, jakým směrem se bude 
naše město dál ubírat. Naším cílem je 
budovat město, ve kterém se bude 
všem generacím kvalitně, aktivně, zdra-
vě a  bezpečně žít. A  proto jsme vždy 
prosazovali rozumné využití finančních 
prostředků z rozpočtu města.

Co Vás ve volebním období 2018–
2022 nejvíce překvapilo?
Jednoznačně celosvětová covidová 
pandemie, vládní opatření, lockdowny, 
zákazy společného setkávání. No a sa-
mozřejmě válečný konflikt na Ukrajině, 
který s  sebou přináší strach a  obavy. 
Byli jsme zvyklí na bezpečí, pohodlí 
a  nadbytek, a  najednou se podmínky 
našeho života mění. Vnímáme nejas-
nosti s  dodávkami plynu, vysokou in-
flaci i energetickou krizi. To vše se pro-
mítá do našich životů. To jsou témata, 
která se v minulých volebních obdobích 
určitě nevyskytovala.

Co byste městu a  jeho občanům  
popřála do dalšího volebního období?
Spolupracující a  zodpovědné zastupi-
tele, kteří budou bez záště a osobních 
útoků tvořivě přistupovat k  rozvo-
ji města i  k  uspokojení potřeb našich 
spoluobčanů. Budu věřit, že právě ta-
kové zastupitele si naši občané v  ko-
munálních volbách zvolili, neboť nás 
čeká nelehké období klíčových roz-
hodnutí. Sestavit rozpočet města na 
rok 2023 a přijmout nezbytná opatření 
k úsporám v oblasti plynu a elektrické 
energie. Stejně tak jako sestavují a plá-
nují svůj rozpočet jednotlivé domác-
nosti našich spoluobčanů. Nicméně 
věřím v budoucnost a v lidi, kteří svou 
prací, rozumem a slušností naše město 
povedou dál k jeho rozvoji.

Přeji všem nadějný a  úspěšný říjen 
2022 

Renata Mikolašová, 
starostka vašeho města

Blahopřeji nově zvoleným zastupi-
telům města Bílovce a  přeji všem 
neutuchající odhodlání pracovat 
pro naše město a  jeho občany co 
nejlépe.
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VEDENÍ MĚSTA / ODBORY MĚSTSKÉHO ÚŘADU INFORMUJÍ

Statistické zajímavosti letošních 
komunálních voleb v Bílovci 
• �O práci v zastupitelstvu města se ucházelo celkem 39 žen 

a 79 mužů na 8 jednotlivých kandidátkách.
• �Politickou příslušnost z celkového počtu 118 kandidujících 

mělo pouze 23 kandidátů, ostatní byli politicky nezávislí. 
• �Nejmladší kandidát ve věku 20 let byl za Českou pirátskou stra-

nu. Nejstarší kandidát ve věku 81 let byl z Bíloveckých spolků.
• �Nejvíce uvedených kandidujících důchodců/seniorů v počtu 

6 měli shodně KDU-ČSL a KSČM.
• �Nejvíce kandidátů z místních části v počtu 7 mělo ANO 2011.
• �Nejvíce žen v počtu 7 kandidovalo za KSČM.

 
Do Zastupitelstva města Bílovce byli zvoleni tito kandidáti: 
PhDr. Renata Mikolašová – 877 hlasů – BÍLOVECKÁ 15
Zbyněk Bajnar – 860 hlasů – BÍLOVECKÁ 15
Mgr. Michal Krchňák – 782 hlasů – BÍLOVECKÁ 15
Mgr. Romana Řezníčková – 826 hlasů – BÍLOVECKÁ 15
Marek Kopeček – 725 hlasů – BÍLOVECKÁ 15
Mgr. Pavel Mrva – 592 hlasů – Bílovecké spolky
Mgr. Norbert Nossek – 372 hlasů – Bílovecké spolky
Ing. Sylva Kováčiková – 626 hlasů – Sdružení nezávislých
MUDr. Marie Kulhavá – 404 hlasů – Sdružení nezávislých
PaedDr. Peter Šloff – 679 hlasů – ANO
Květoslav Klepáček – 593 hlasů – ANO
Mgr. Dalibor Novák – 553 hlasů – ANO
MUDr. Hana Burianová – 452 hlasů – KDU–ČSL
Ing. Antonín Illík – 378 hlasů – ODS
Ing. arch. Tereza Grabcová Hozová – 248 hlasů – Česká pirátská  
strana 

Termín ustavujícího zastupitelstva bude zveřejněn na webu 
města a na sociálních sítích.  
Blahopřejeme nově zvoleným  zastupitelům našeho města 
a přejeme jim mnoho úspěchů.

Mediální komise

Výměna občanského průkazu při pobytu 
v cizině
Občané, kteří se zdržují delší dobu mimo Českou republi-
ku a skončí jim platnost občanského průkazu, si mohou po-
žádat o vydání nového občanského průkazu až po návratu  
z ciziny.
Skutečnost, že se zdržovali dlouhodobě v  cizině a  nemohli 
tak splnit povinnost výměny občanského průkazu, bude tře-
ba prokázat úřadu příslušnému k vydání občanského průkazu, 
neboť nesplnění povinnosti provést výměnu občanského prů-
kazu po skončení jeho platnosti je přestupkem. Dlouhodobý 
pobyt v cizině lze prokázat např. dokladem o studiu, pracovní 
smlouvou, nájemní smlouvou, razítky v cestovním pasu.

Zákon o občanských průkazech neumožňuje podání žá-
dosti o vydání občanského průkazu ani převzetí vyhotove-

ného občanského průkazu na zastupitelském úřadu v  za-
hraničí.

Občan si může také požádat o vydání občanského průka-
zu při návštěvě České republiky. Je však třeba počítat s lhů-
tou 30 dnů pro vydání občanského průkazu. Od 1. července 
2018 lze vydat občanský průkaz také ve zkrácené lhůtě do 
5 pracovních dnů za správní poplatek 500 Kč nebo v  pra-
covních dnech do 24 hodin za správní poplatek 1.000 Kč. 
Občanský průkaz vydávaný do 24 hodin lze převzít pouze 
u Ministerstva vnitra na adrese: Na Pankráci 72, Praha 4 (me-
tro C – stanice "Pražského povstání").

Občané, kteří ukončili trvalý pobyt na území České repub-
liky, nemají povinnost mít občanský průkaz.

Ing. Jiří Hodic, 
tajemník Městského úřadu Bílovec
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VEDENÍ MĚSTA

Výhled dalších voleb do roku 2030 
V době, kdy čtete tento zpravodaj, jsou již známy výsled-
ky voleb do zastupitelstva města. A jaké volby nás čekají 
v následujících letech?

2023 – prezidentské volby
2024 – volby do Evropského parlamentu, volby do zastu-
pitelstev krajů
2025 – volby do Poslanecké sněmovny
2026 – volby do zastupitelstev obcí
2027 – žádné volby
2028 – prezidentské volby, volby do zastupitelstev krajů 
a do třetiny Senátu
2029 – volby do Evropského parlamentu, volby do Posla-
necké sněmovny 
2030 – volby do zastupitelstev obcí

Ing. Jiří Hodic, 
tajemník Městského úřadu Bílovec

Kamerový průzkum 
podzemí kostela 
sv. Mikuláše
V  pátek 2. 9. 2022 proběhl průzkum 
podzemí kostela sv. Mikuláše v  Bílov-
ci. Kroniky informují o  existenci krypt 
v kostele a při průzkumu byly nalezeny 
celkem tři krypty. První kamenná kryp-
ta o velikosti 2 x 4 m byla objevena pod 
hlavním oltářem kostela sv. Mikuláše. 

Další dvě nalezené krypty byly 
menší – cca 2 x 2 m. V první, cihlové 
kryptě, byl někdo pohřbený. Z ulože-
ní rakve je možné spekulovat, že se 
jedná o  kněžské pohřebiště. Druhá, 
kamenná krypta, byla objevena pod 
dnešním obětním stolem. Tato kryp-
ta je skoro celá zasypaná stavebním 
materiálem.

Římskokatolická farnost Bílovec dě-
kuje městu Bílovec za finanční pomoc 
při realizaci průzkumu a těší se na dal-
ší spolupráci. Velké poděkování patří 
pracovníkům Národního památkového 
ústavu, územního pracoviště v  Ostra-
vě, jmenovitě Petře Kaniové a Františku 
Kolářovi, dále Jiřímu Šindelářovi a jeho 

pracovní skupině z  firmy GEO CZ za 
profesionální vedení a komentáře prů-
běhu průzkumu. 

Bylo nám ctí poslouchat a sdílet po-
znatky z  právě probíhajícího průzku-
mu. Město Bílovec, Kulturní centrum 
Bílovec a  kastelán zámku Bílovec se 

těší na další spolupráci se všemi aktéry 
průzkumu. O  akci informovala rovněž 
média: Novojičínský deník, Frýdecko-
-Místecký a Třinecký deník, Náš REGION 
a ČT 1 – Události v regionech.  

Odbor regionálního rozvoje

Pozvánka ke slavnostnímu obřadu 
v kapli sv. Barbory
sobota dne 8. října 2022:
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

V  měsíci září 2022 jsme přivítali tyto novorozené  
občánky našeho města: 
Josef Beilner, Nina Melecká, Patrik Pleva, Anne Marie 
Víchová, Ivanka Kotalová, Viktorie Králová, Dorota Sirýová,  
Šimon Vavrečka, Ellen Klečková

V měsíci září 2022 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Arnošt Fiala, Alois Těžký, Jiří Kozák, Libuše Volná, Marta  
Illíková, Petr Paleta, Marie Klimková, Jiří Kabát, Hedvika  
Richterová, Jan Ocásek, Vlasta Čagalová, Zdeňka  
Hrbáčová, Hedvika Gramesová, Terézia Nekorancová, 
Zoltán Horváth

Alena Gelnarová, oddělení správní
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Poděkování hasičům  
a mše svatá 
V neděli 4. září  se konala v kostele sv. Mikuláše mše sva-
tá za sbor dobrovolných a profesionálních hasičů v Bílovci.  

Součástí bylo i požehnání požární techniky, které se uskuteč-
nilo po mši na Slezském náměstí.. Děkujeme každému, kdo 
přišel uctít tuto událost a neúnavnou práci našich hasičů. 

Mediální komise 

? PTALI JSTE SE…

Proč se letos nesekalo 
dno koryta vodního 
toku Bílovky?
Odpověď pracovníka Povodí Odry, s.p.:

Povodí Odry, státní podnik, provádí 
sečení travních porostů v  korytech 
vodních toků, které je vymezeno pří-
slušnou legislativou jako v  případě 
obecních či soukromých pozemků, 
stejným způsobem na celé ploše své-
ho působení. Sečení travních porostů 
přímo v  korytě vodního toku je pro-
váděno pouze na jeho svazích, kde je 
dno koryta považováno za přirozenou 
součást koryta vodního toku a v kon-
textu k ochraně přírody je koryto toku 
vedeno jako významný krajinný prvek 
(VKP) a  považuje sečení dna koryta 
toku jako nechtěný zásah do VKP.

Sečení travních porostů provádí-
me každoročně v několika rovnoměr-
ně rozložených sečích a jako správce 
vodního toku Bílovka s ohledem na 
příslušnou legislativu a  povinnosti 
správce toku shledáváme součas-
nou údržbu jako dostatečnou.

Odpoledne 
s Rozmarýnkou
Oblíbená dechová kapela Roz-
marýnka zahrála ve čtvrtek  
1.  září odpoledne všem oby-
vatelům Domu s  pečovatel-
skou službou. 

Hodinový koncert byl pro-
tkán písněmi i  laskavým slo-
vem, někteří senioři dokonce 
líbivým melodiím neodolali 
a  zatančili si, jiní poslouchali 
na svých balkonech. 

Nechybělo ani sladké občer-
stvení, které zajistilo vedení 
města. Po skončení koncertu 
došlo také  na prohlížení za-
jímavých materiálů o  našem 
městě, které připravil mladý 
pedagog Aleš Faldík. 

„Velmi rádi jsme pro naše 
starší spoluobčany připravili 
zpestření všedního dne a vě-
říme, že tento koncert pod 
širým nebem nebyl u  DPS poslední,“ 
dodává starostka města Renata Miko-
lašová. 

Zpěvačka z Rozmarýnky pak všech-
ny posluchače pozvala na Vánoční 

koncert, který se uskuteční 17. pro-
since v  17 hodin v  kulturním domě. 
Tak na viděnou a na slyšenou u dobré 
muziky.

Mediální komise 
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MĚSTSKÁ POLICIE
Stav nouze
Po svém řešil nákup 
půllitru rumu 68letý 
muž z nedaleké vesni-
ce v  prodejně Hruška. 

Nejprve nakoupil nějaká piva, která 
uložil do košíku, jak je v obchodě zvy-
kem, a  pak „koupil“ láhev rumu, ale 
tuto vložil do kapsy bundy, co už zase 
tak obvyklé není. Ale pořád se nic ne-
děje. Uchlácholen svoui liščí obezřet-
ností, doplněnou domnělým závojem 
neviditelnosti, prošel pokladnou, kde 
pokorně zaplatil piva nesoucí v  ko-
šíku. Možná byl nervózní z  utajené 
lahve v bundě, ale nedal na sobě nic 
znát, a  napůl jako vítěz cválal k  vý-
chodu, když náhle: „Haló pane!“ Krev 
tuhne, srdce buší o  závod. „Zaplatil 
jste všechno?“ zní mu v uších jako jeh-
ly. Bohužel boule na bundě nešla vy-
světlit. To je konec! Rum opouští úkryt 
a mění majitele. Prodavačka mu dává 
druhou šanci. V tomto případě rumu, 
nikoli pánovi. Na toho přivolala správ-
ně strážníky, kteří nečestný a zlořeče-
ný nákup zhodnotili pokutou ve výši 
1000 korun. A  pak, nekupte si raději 
hned nějaký ten kubánský rum, který 
aspoň ochutnáte.

Pomoc
Kromě pátrání po majitelích různých 
nalezených věcí  strážníci pomáhali ba-
bičce, které se zabouchly dveře domu, 
za nimiž zůstal 1,5letý vnouček. Na 
zámečníka jsme čekat nemohli, tak po-
mohli hasiči z HZS. Rychlost a zručnost 
hasiče pomohly k  rychlému setkání 
babičky s vnoučkem, který si těch pár 
minut samoty ani nebude pamatovat.

Jinou pomoc jsme poskytli 69leté-
mu seniorovi, který po nákupu v mar-
ketu dostal nečekanou závrať a někdo 
z  kolemjdoucích to vyhodnotil jako 
opilého řidiče, který se snaží nekoor-
dinovaně nastoupit do auta. Přivolaný 
strážník se rychle zorientoval, poskytl 
senioru psychickou podporu, pomohl 
mu do auta a počkal, až se jeho zdra-
votní stav zlepší. Alkohol byl vyloučen. 
Řidič po zlepšení stavu odjel domů. 
Raději volejte, nezáleží na legendě ani 
příčině, prověříme a  uděláme co mu-
síme.

I takové
Telefonické oznámení mladé ženy řešili 
strážníci na místní ubytovně. Obvinění 
znělo, že její sestra chce po hádce zve-
řejnit její soukromé intimní fotografie. 
Nakonec se z toho vyklubalo sesterské 
hašteření, na jehož konci byla zloba 
s  vymyšlenou výhrůžkou. Taková fota 
totiž ani neexistovala.

Na skupinku mládeže volal majitel 
domu strážníky, kteří se mu scházeli za 
domem a dělali zde nepořádek. Měl oba-
vu, aby nevznikl požár, protože se tam 
hulilo jako z parní lokomotivy. Skupinka 
přerostlých adolescentů byla přistižena, 
poučena a vykázána. Malé poučení také 
pro majitele nemovitostí. Pokud je poze-
mek volně, bez vymezení, přístupný ve-
řejnosti, měl by se takový prostor ozna-
čit cedulkami, plotem, jinou informací, 
že se jedná o soukromý pozemek.

V  posledním měsíci strážníci uklízeli 
přejetý kadavér častěji, než je během 
celého roku obvyklé (pozn. kadavér od-
borně znamená uhynulé zvíře, zdechli-
na). Apatičtí holubi, pomalí ježci, vychyt-
ralé kočky, ale i hbitý zajíc se stali obětí 
dopravního prostředku. Pokud se řidič 
střetne se zvěří, měl by tuto událost 
oznámit policii. Má to svůj důvod, vznik-
ne škoda. Zvíře může mít majitele, který 
jej hledá, ale také mnohé citlivé povahy 
těžce tyto obrazy snáší, a to včetně dětí.

Nástup do školy jsme všichni zvládli 
bez ztráty desítky, jak se lidově říká, ale 
hlavně bezpečně a  ve zdraví. Rodiče, 
děti, strážníci i  učitelé. Tak bezpečně 
dorazte do školy i ze školy takto nadá-
le, po celý rok! 

Houby, hřiby
Podzim je příslibem houbařů. Profi hou-
baři i  laici křižují lesy, často způsobem 
a  v  počtu, který nemá ve zbývajícím 
roce obdoby. Jestli houby rostou, to 
se dá snadno odhadnout podle par-
kujících aut v sousedství lesů. Asi jsme 
fakt národ houbařů, protože jak si vy-
světlit onu shovívavost v době houbař-
ské hojnosti k parkujícím autům. Svoje 
vysvětlení nám podal jeden přistižený 
řidič, stojící v  zákazu. Prý: „Promiňte 
strážníku, já jsem byl tak zaslepen vášní 
a vidinou plných košů, že jsem doprav-
ní značku neviděl.“  Bohužel, šup dolů! 
Realita. Výsledek? Půl košíku zajíčků 
a pokuta navrch. Toto porušení zákona 
můžeme v poslední době sdílet na au-
tobusové točně na Ohradě. Značka zá-
kazu zastavení dává smysl řidičům au-
tobusů, kteří musí po celý týden otáčet 
na konci cesty svůj obrovitý autobus.  
Zákon pamatuje na parkování v  lesích 
a  na lesních cestách. Takže na houby 
s rozumem. A teprve až v lese s vášní.  

Pavel Kudela,  
velitel městské policie

MĚSTSKÁ POLICIE, 
Slezské náměstí 1/1, budova radni-

ce, vchod z ulice Městský kopec, 
e–mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206, mobil: 608 252 

535, web: www.bilovec.cz
Jsme tady 24 hodin denně,  

abychom Vám pomohli s řešením 
problému.

Stále je možnost požádat
o nádoby na tříděný
odpad z domácností.

 
Děkujeme, že třídíte

a jste ohleduplní
k životnímu prostředí.

 

kontakt:  
E:  jana.bzonkova@bilovec.cz

T: 556 414 215
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ZAHÁJILI JSME NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 
2022/2023
UŽILI JSME SI „ADAPŤÁK“

Hned na začátku nového školního 
roku, a to od 7. do 9. září 2022, proběhl 
adaptační kurz v rámci 6. tříd. Jeho úko-
lem bylo stmelit nové kolektivy žáků, 
kteří přestupují na 2. stupeň. Letos 
se odehrál na Setině u  Pusté Polomi, 
v areálu, v němž jsme nalezli vše, co je 
k správnému adapťáku zapotřebí: pen-
zion obklopený lesy, nádhernou příro-
du, úžasné prostředí, ubytování v chat-
kách, klid a  pohodu, hodně sluníčka, 
prostě lepší místo jsme si nemohli přát. 
Zahráli jsme si spoustu zajímavých her, 
energii jsme dobíjeli chutným jídlem 
a  večer jsme seděli u  táboráku a  zpí-
vali. Třídní učitelé i  lektoři nám věno-
vali svůj čas, a  i když to s námi někdy 
nebylo lehké, jsme jim vděčni, že jsme 
to zvládli na výbornou. Všichni jsme 
si pobyt užili a budeme na něj dlouho 
vzpomínat.                                                                                                                    

Žáci a třídní učitelé 6. tříd  

VE STARÉ VSI I V BÍLOVCI JSME PŘIVÍTALI PRVŇÁČKY

S  novým školním rokem nastoupilo 
do ZŠ Komenského 50 prvňáčků, kte-
ří navštěvují dvě první třídy v Bílovci 
a  jednu ve Staré Vsi. Přejeme všem 

našim novým školákům úspěšnou 
školní docházku, aby se jim ve škole 
nejen dařilo, ale také do školy chodili 
rádi.

TAKÉ V NAŠICH MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH MÁME NOVÉ DĚTI 
Hrajeme si s kamarády a seznamujeme se s organizací dne ve školce a novými pravidly.

ZŠ a MŠ Bílovec, 
Komenského ulice
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Vážení čtenáři, milí rodiče a žáci,  
první měsíc nového školního roku je 
za námi.  Pro zkvalitňování výuky bude 
i  letos pokračovat modernizace naší 
školy, která již započala v minulých le-
tech, kdy došlo k rekonstrukci učeben 
pracovních činností – dílen a kuchyňky. 
Díky tomu, že žádost města Bílovec na 
realizaci akce „Modernizace a  obnova 
tělocvičny ZŠ TGM včetně jejího záze-
mí“ byla podpořena, již na začátku říj-
na začneme s její realizací. Žáci se tak 
v druhém pololetí mohou těšit na ho-
diny tělesné výchovy v nové tělocvičně 
včetně nové šatny a sociálního zázemí.  
Přejeme všem úspěšný školní rok.

Vedení školy

PLAVECKÝ VÝCVIK  

Letos zahájili prvňáčci plavecký výcvik 
již 9. září v plaveckém bazénu v Novém 
Jičíně. Žáky čeká 10 lekcí, aby se v pla-
vání zdokonalili. Celý výcvik je zaměřen 
na překonání strachu z  vody a  radost 
z pohybu v jiném prostředí. Z plavecké-
ho výcviku jsou děti nadšené a  už se 
těší na každý ,,plavecký” pátek.

Mgr. Š. Podpinková

NAŠI PRVNÁČCI – SLAVNOSTNÍ OBŘAD V KAPLI SV. BARBORY 

První školní den je významný pro 
všechny školáky, ale nejvíce se na něho 
těší ti nejmenší z nich. Slavnostní vítání 
našich prvňáčků proběhlo 1. září v kapli 
sv. Barbory ve velmi příjemné a milé at-
mosféře. Děti přivítal plyšový krteček 
a básničky, které moc pěkně přednesly 
Karolínka Kolarčíková ze 3. B a Ellinka 
Sláčalová z  1. A. Malí školáci vyslechli 
řeč paní starostky a paní ředitelky. Na 
památku na tento výjimečný den obdr-
želi dárečky. Potom se společně se svý-
mi rodiči odebrali do školy, kde poprvé 

zasedli do školních lavic. Děkujeme Ko-
misi SPOZ za organizaci. 

ADAPTAČNÍ KURZ 6. TŘÍD 

Letos jsme zrealizovali adaptační kurz 
pro žáky 6. tříd v novém prostředí – v Are-
álu Setina v termínu 7.–9. září za účasti 
lektorů Poradny pro primární prevenci 
Ostrava. K  adaptaci žáků na třídní ko-
lektiv přispěla nejen účast obou třídních 
učitelek, Mgr. H. Berkusové a Mgr. L. Me-
luchové, ale především lektory perfektně 
připravený program skládající se z mno-
ha zajímavých aktivit, her a soutěží. Jejich 
skvělý závěrečný rozbor měl žákům uká-

zat případné chyby v  komunikaci, spo-
lupráci či naslouchání. Hezké ubytování, 
prostředí i  počasí bylo jen pomyslnou 
třešničkou na dortu. A  jaké byly reakce 
našich žáků?  ,,Teď už vím, že to není jen 
o mně a o tom, co chci já. Musíme se po-
slouchat, respektovat a  spolupracovat." 
,, za nové kamarády." ,,Vybíjená, střílení 
z luku, hra na světlušky i příprava divadel-
ního představení - bylo to prostě super."

Mgr. Gabriela Paskerová,  
metodik prevence 

Více informací: www.tgmbilovec.cz

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka 
Bílovec
Jsme škola, kde to žije!
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ADAPTAČNÍ KURZ
Máme tu opět září, a  to zna-
mená i příchod nových studen-
tů na gymnázium. Rekreační 
areál U Kateřiny ve Štramber-
ku je už léta prověřeným mís-
tem, kde se studenti během 
dvou dnů navzájem poznávají. 
Připravit program pro více než 
stovku studentů nebylo jed-
noduché, ale při již klasických 
hrách jako skalní a  lesní golf, 

limeriky, studna, středověk a dalších aktivitách se všichni dobře 
poznali, což je dobrý start do začátku studia.

JAN ŽIŽKA ČI HON NA KATEŘINU?
Každá škola potřebuje občas z organizačních důvodů odleh-
čit. My jsme se do této situace dostali hned v září v souvis-
losti s adaptačním kurzem.
Řešení nám nabídlo samo filmové nebe. Světovou premiéru 
si právě odbyl dlouho avizovaný spektákl Petra Jákla Jan Žiž-
ka. No a to bychom ze studijních důvodů přece měli vidět!
Reklama pompézní, rozpočet astronomický, recenze rozpo-
ruplné… prostě bylo třeba udělat si vlastní názor.
Jak to dopadlo? Reakce studentů i kolegů byly pro mne až 
překvapivě pozitivní. Já jsem trochu v rozpacích. O Janu Žiž-
kovi jsme se nedozvěděli téměř nic. Petr Jákl nabízí svoji 
představu, jak to možná bylo. A jinou ambici asi ani neměl, 
vždyť ani historikové o  této fázi Žižkova života (rok 1402) 
nic přesného nevědí. O čem si ale student může udělat před-
stavu, je to, jak se tenkrát žilo – pletichy těch nahoře, bída 
těch dole, všudypřítomné násilí, brutalita žoldáků za peníze 
ochotných sloužit komukoliv. Člověk si opět položí otázku, 
čeho všeho jsme schopni, ale to asi platí i o dnešní době.
Vnímavý divák (někdo by řekl hnidopich) si může položit 
i řadu dalších otázek – chorál Ktož jsú boží bojovníci se asi 
tenkrát ještě nezpíval… dá se v brnění či drátěné košili po-
tápět? Měl Žižka ve své hordě muže tmavé pleti? Že se ten 
lev vydal tím správným směrem… A téměř už filmové klišé – 
ponurost středověku. Tenkrát nesvítilo slunce?
Pokud se na Jan Žižku do kina vydáte, je třeba mít na paměti, 
že nejde o  historicky věrohodné dílo, ale jak píší kritikové 
– o historickou fantasy. A tam se asi schová cokoli. Přesto 
myslím, že film stojí za vidění, přinejmenším proto, abyste se 
dozvěděli, jak to bylo s tou Kateřinou.

Mgr. Pavlína Andreeová

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka

VELKÉ AMBICE
K  maturitní zkoušce přistoupilo le-
tos 65 žáků. I když někteří předvedli 
své vědomosti až na podzim, všem 

se podařilo uspět. Jejich další kroky 
směřují na vysoké školy, dva studen-
ti již studují na prestižních zahranič-
ních univerzitách v  Londýně a  Ka-

lifornii. Těší nás zájem absolventů 
o studium v našem regionu. Jaké mají 
plány, můžete vyčíst z  následujícího 
přehledu.

Připravili: Pavlína Andreeová, Magdalena Miláková, Jindřich Foltas
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Bibliobox není sběrný dvůr
Bibliobox je 
velká kovo-
vá schránka 
umístěná na 
kraji parčíku 
na Slezském 
náměstí, hned 
naproti pro-
dejně domá-
cích potřeb. 
U m o ž ň u j e 
čtenářům vrá-

tit vypůjčené knihy a časopisy 24 hodin 
denně, 7 dní v  týdnu. Zkrátka kdykoliv 
to čtenáři vyhovuje po celý rok, ať už je 
knihovna právě v provozu, nebo nikoliv. 

Ten náš máme dva roky. My i čtenáři si 
jej velmi pochvalujeme. Zvláště v době 
prázdnin, kdy je zkrácená půjčovní doba, 
nebo o víkendech, kdy máme zavřeno, 
se do něj vrací větší množství knih. 

V roce 2020 do něj bylo vráceno – od 
srpna, kdy byl nainstalován, do prosince 
celkem 1 159 kusů, v roce 2021 odvedl 

opravdu skvělou službu, hlavně v době, 
kdy knihovna fungovala jen přes výdejní 
okénko a vyzvedli jsme v něm úctyhod-
ných 3 675 kusů. V letošním roce k datu 
uzávěrky zpravodaje knihovníci odnesli 
2 223 kusů. 

Biblobox jsme částečně pořídili za 
peněžitou výhru v  soutěži Knihovnická 
K2 – Knihovna Moravskoslezského kraje, 
kterou jsme získali v roce 2019. Pořizo-
vací cena našeho boxu byla 128 685 Kč. 
Uvnitř boxu je kovový vozík s tlumícím 
mechanismem, který brání poškození 
při dopadu jednotlivých knih a také bez-
pečnostní pojistka proti vodě či ohni.  
Za celé dva roky provozu jsme z boxu 
nevytáhli poškozenou knihu. Jsme spo-
kojeni, že je box hojně využíván, a  to 
i přestože není přímo u knihovny, kde by 
bylo jeho umístění pohodlnější pro čte-
náře i knihovníky.

Z  čeho už radost nemáme, když 
uvnitř objevíme knihy a  dokumenty, 
které vůbec nepatří do majetku knihov-
ny, a tedy v boxu nemají co dělat. Tento 
jev se bohužel v  posledních měsících 

objevuje stále častěji. Nechceme být 
nevděční, ale je třeba si uvědomit, 
že každou knihu, kterou vhodíte do 
boxu, musíme vyzvednout a  odnést 
do knihovny. V případě, že tam vhodíte 
knihy z pozůstalosti nebo úklidu vlastní 
knihovny, zabráníte čtenářům ve využi-
tí boxu a nám přiděláte práci. Bibliobox 
se při přeplnění automaticky uzamkne 
a není do něj do jeho vyprázdnění mož-
no knihy vracet. Knihy z  boxu vyzve-
dáváme každý pracovní den v  ranních 
hodinách. 

Pokud chcete knihovně darovat kni-
hy, domluvte si předem s  vedoucím 
knihovny Tomášem Ocáskem způsob 
a možnosti takového daru. Knihy staré, 
poškozené, nevhodné pro náš knihov-
ní fond apod. nepřijímáme. Věříme, že 
to myslíte dobře, ovšem náš Bibliobox 
slouží pouze pro vrácení knih, které jsou 
vypůjčené od nás.

Děkujeme za pochopení, 
vaši knihovníci.

Městská knihovna Bílovec

Poděkování spisovatelce Zuzaně 
Pospíšilové
Paní Zuzana Pospíšilová spolupracuje s DDM Bílovec delší dobu. 
Ve svém nabitém programu si bez nároku na odměnu vždy najde 
čas zajít za dětmi do našeho domečku nebo hodnotit v porotě 
recitační soutěže či předčítat pohádky na večeru s Andersenem.

Její poslední návštěva v našem DDM proběhla koncem srpna. 
Paní spisovatelku jsme pozvali v rámci našeho příměstského 
tábora Klapka, kamera, střih 2. Paní Zuzana se dostavila se 
dvěma velkými kufry knih a mnoha dalšími pomůckami. Děti se 
těšily. Knížky paní Zuzany znají, líbí se jim, ale tentokrát se na-
víc chtěly dozvědět, jak se taková knížka narodí, co vše je třeba 
udělat a kdo všechno se musí zapojit, než dostanou hotovou 
knihu do ruky. Paní Zuzana vyprávěla tak poutavě, že i největší 
zlobivci seděli jako pěny a hltali každé její slovo. Kromě toho, 
že představila své knihy a ukázkami děti motivovala k  jejich 
přečtení, vtáhla všechny nenápadně do děje a z posluchačů se 
stali spolutvůrci. Společně vybírali výtvarné návrhy, dokončo-
vali historky, pracovali s  lupou při řešení napínavých příběhů 
a  prezentovali své vysněné profese. Smekám před uměním 
paní Pospíšilové nejen jako spisovatelky, ale i jako skvělé pe-
dagožky a psycholožky. To ale není všechno. Po dvouhodino-
vé besedě obdarovala paní Pospíšilová všech 34 dětí diplomy, 
kam vlastnoručně vepsala jméno dítěte a věnování.

Chtěli bychom jí poděkovat ještě jednou, vážíme si nejen 
jejího literárního umění, ale i skromnosti, ochoty, vstřícnosti 
a úžasného lidství.

Za DDM Bílovec Hana Gelnarová
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVCE NA MĚSÍC ŘÍJEN 2022
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 30. 10. výstava Po stopách Karla Maye Zámek Bílovec Dle otevírací doby 
zámku

Dle ceníku 
zámku

do 29. 10. výstava Výstava obrazů v MonAmi – Hana 
Puchová

Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací doby 
knihkupectví X

do 31. 10. výstava Setkání v čase Galerie Moritz zámek 
Bílovec

Dle otevírací doby 
zámku

Dle ceníku 
zámku

do 8. 10. výstava Výstava na stromech – Kávová krize Park Střelnice Celý den X

do 20. 12. výstava
Výstava nominovaných staveb 

Moravskoslezského kraje České ceny 
za architekturu2016 – 2022

Městská knihovna Bílovec Dle půjčovní doby 
knihovny X

8.10.– 31.10. výstava Světy plné fantazie Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 
muzea

Dle ceníku 
muzea

1. 10. oslava Den seniorů Kulturní dům Bílovec 16:00 X

1. 10. vernisář výstavy
Výstava nominovaných staveb 

Moravskoslezského kraje České ceny 
za architekturu2016 – 2022

Městská knihovna Bílovec 18:00 X

2. 10. procházka 
s architekty Den architektury: Bílovec udržitelný sraz u Městské knihovny 

Bílovec 14:00 X

5. 10. kroužek Kroužek německého jazyka – Klub 
seniorů

Klubovna Klubu seniorů 
v MK Bílovec 15:00 X

5. 10. S kýmpak jdete, pane Goethe? – 
Goethovy lásky 17:00 vstupné 

zdarma

6. 10. návštěva Návštěva v Domově seniorů v Bílovci 
– Klub seniorů Domov seniorů Bílovec dopoledne X

6. 10. přednáška Problematika Těšínska za první 
republiky Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dospělí/ 

15 Kč snížené

7. 10. vernisáž Světy plné fantazie Muzeum Bílovec 16:45 X

8. 10. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15:00 X

8. 10. přednáška Středověk a husité v oblasti 
Bílovecka a Novojičínska Muzeum Bílovec 16:25 X

11. 10. autorské čtení Spisovatelé do knihoven: Lenka 
Kuhar Daňhelová Městská knihovna Bílovec 18:00 X

13. 10. beseda
Beseda s paní RNDr. Radmilou 

Horákovou o cestě na ISLAND – Klub 
seniorů

Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec 15:00 X

13. 10. Vyhodnocení fotografické soutěže 
Bílovec obyčejně i neobyčejně 17:30 vstupné 

zdarma

14. 10. koncert Koncert Gabriely Dreslerové a Davida 
Tichopáda

Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec 17:00 X

18. 10. přednáška Význam krajiny pro vesnická, 
památkově chráněná sídla Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dospělí/ 

15 Kč snížené

19. 10. kroužek Kroužek německého jazyka – Klub 
seniorů

Klubovna Klubu seniorů 
v MK Bílovec 15:00 X

20. 10. výměna oblečení Podzimní SWAP Městská knihovna Bílovec 13:00 – 20:00 X

21. 10. výměna oblečení Podzimní SWAP Městská knihovna Bílovec 08:00 – 17:00 X

22. 10. promítání Promítání filmu pro seniory – Za vším 
hledej ženu – Klub seniorů Kino Radost Bílovec 14:00

Zvýhodněné 
vstupné pro 

seniory

23. 10. taneční večer Čaj o páté Kulturní dům Bílovec 17:00 150 Kč

24. 10. den otevřených 
dveří Den turistických informačních center Turistické informační 

centrum Bílovec 08:30 – 17:00 X

25. 10. cestopisná beseda Putování do Santiago de Compostela Městská knihovna Bílovec 18:00 Vstupné 
dobrovolné

27. 10. beseda  "Co jste hasiči, co jste dělali..." – 
Klub seniorů

Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec 15:00 X

27. 10. dětská akce Strašidelný dušičkový průvod obcí – 
Výškovice Výškovice 17:30 Vstupné 

dobrovolné
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Za lokální finanční podpory a spolupráce 

denarchitektury.cz  filmarchitektura.cz kruh.info

DEN ARCHITEKTURY
PÁ 30.9. �6.10.ČT 2022

Festival architektury ve stovce měst po České republice a na Slovensku

DEN ARCHITEKTURY
PÁ 30.9. �6.10.ČT 2022

S R A Z

              p  r  o  c  h  á  z  k  a
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                    1  4  :  0  0

       U  M  Ě  S  T  S  K  É   K  N  I  H  O  V  N  Y  

 

 

 

 

Koncert v kostele

Klub literární fantastiky Ostrava, ZUŠ Eduarda Marhuly 
v Ostravě a Sdružení Základních hudebních škol z Polska 
Vás srdečně zvou v sobotu 8. října v 15 hodin do kostela 
sv. Mikuláše na koncert vážné hudby, populární muziká-
lové melodie a upravené lidové písně.

Nový stolní kalendář 2022

V prodeji je již nový týdenní kalendář město. Pro letošní 
rok jsou v něm použity fotografie zámku v proměnách 
času. Koupit jej můžete za 70 Kč v Turistickém informač-
ním centru Bílovec.
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Štěstí není to, co máte, 
ale to, co vytváříte

V naší republice bude asi velmi málo lidí, 
co se za svůj život alespoň jednou nese-
tkali s  legendární „skládačkou“ značka 
ES-KA nebo „závodničkou“ značky Fa-
vorit, na kterou se za minulého režimu 
dělaly pořadníky. Málo kdo už ovšem asi 
tuší, že zakladatel těchto světoznámých 
značek pocházel z Bílovce. 

Velkopodnikatel a c. k. obchodní rada 
Ambros Swietlik (někdy je uváděno Sviet-
lik či české Světlik, později si sám jméno 
upravil na Swetlik) přišel na svět 29. září 
1871 do rodiny Wendelina Swietlika, bí-
loveckého hostinského a majitele domu 
čp.200 na Rudolfově ulici a  jeho ženy 
Terezie, rozené Olbrich. Po absolvování 
klasického vzdělání na bílovecké měš-
ťance odešel studovat obchodní školu 
do Opavy. Při studiu se ještě stačil vyučit 
kupeckému řemeslu u opavského velko-

obchodníka Mathiase Butschka. Z Opavy 
odchází na zkušenou do Zaháně (něm. 
Sagan v  Dolním Slezsku, dnes Polsko) 
a Forstu v Lužici (něm. Lausitz), kde se 
dále vzdělával. Když zajížděl do Bílovce 
za svojí ovdovělou matkou Terezií, měl 
v cestovních dokumentech uvedeno jako 
trvalé bydliště Sagan. Postupně složil po-
třebné zkoušky a snažil se získat úřednic-
ké místo ve Vídni. Vzhledem k tomu, že 
by musel na umístění čekat příliš dlouho, 
rozhodl se přijmout zaměstnání v průmy-
slu. Takto přišel jako účetní do továrny na 
jízdní kola Premierwerke v Chebu, kde se 
v krátké době vypracoval a prosadil. Jeho 
životním heslem bylo: „Štěstí není to, co 
máte, ale to, co vytváříte.“ Na počátku 
července 1898 se v Opavě oženil s Marií 
Rosou Butschekovou, dcerou obchod-
níka Mathiase Butscheka, u  kterého se 
učil kupcem. Žili v Chebu, avšak za půl 
roku byl Swetlik odvolán do Vídně, aby 
řídil tamější pobočku chebského závodu. 
V hlavním městě habsburské monarchie 
se manželům narodil 26. června 1899 
syn Wilhelm Wendelin Ambros Mathias. 
O dva roky později se rodina vrátila zpět 
do Chebu. Ambros Swetlik se stal vedou-
cím kanceláře a poté ředitelem továrny. 
V  roce 1911 se osamostatnil a  spolu 
s  Heinrichem Kastrupem, dřívějším ře-
ditelem filiálky Premierwerke v  Norim-
berku, založili závod na výrobu jízdních 
kol „Es-Ka“. Podnik pod jejich vedením 
prosperoval a později patřil k největším 

továrnám svého druhu v  Českosloven-
sku. Ve spolupráci s  Kastrupem a  pod-
nikatelem Františkem Heringem založili 
v roce 1922 rokycanskou továrnu Tripol, 
která po roce 1948 pokračovala jako pro-
slulý výrobce silničních jízdních kol  Fa-
vorit. Továrník Ambros Swetklik ovšem 
nezapomínal také na svůj rodný Bílovec.  
V  roce 1906 zaplatil plynové osvětlení 
pro kostel sv. Mikuláše a ve své továrně 
nechal vyrobit poniklované lampy a  lu-
cerny. V  Bílovci měl výhradní zastoupe-
ní na prodej jízdních kol Swetlikův přítel 
z dětství, a to obchodník Rudolf Hanisch.

Ambros Swetlik zemřel v  Chebu 
25. ledna 1932. 

Jeho syn Wilhelm vyrůstal v  Chebu 
a  navštěvoval zde gymnázium. Strávil 
dva roky na frontách první světové vál-
ky. Narukoval v 17 letech. Po skončení 
války studoval v  Praze a  v  Mnichově, 
strávil určitou dobu v  cizině – v  Ang-
lii a  v USA. Dne 6. září 1927 se oženil 
v Chebu s Annou Karolinou Deschauer, 
která pocházela z  chebského šlechtic-
kého rodu. Pracoval v  podniku svého 
otce a postupně jej nahrazoval ve funk-
cích. V roce 1932, kdy A. Swetlik zemřel, 
byl jeho syn prezidentem správní rady.

 V manželství se narodily čtyři děti – 
1928 Maria Anna, 1930 Elisabeth, 1931 
Otto, 1934 Peter.

Několik bicyklů světoznámé značky 
ES-KA máme také u nás na zámku v ex-
pozici historických kol.

Hradozámecká noc 
a zámecké služebnictvo
Hradozámecké noci se zámek v Bílovci 
účastní každoročně od roku 2019. Tato 
netradiční zámecká noc je pro návštěvní-
ky atraktivní, do jisté míry jde o uzavření 
hlavní prázdninové sezony a je zároveň 
poděkováním za to, že nám lidé zacho-
vávají přízeň. A přízeň alespoň na Bílovci 
v  rámci Hradozámecké noci určitě za-
chována byla. V průběhu večera prošlo 
zámkem přes 300 návštěvníků. Letos 
jsme pro návštěvníky na pár hodin ote-
vřeli běžně nepřístupné prostory: bývalá 
černá kuchyně, prádelna, jídelna služeb-
nictva či ledárna. Role malých průvodců 
se bravurně zhostily děti z TOM OSLÍCI 
Lednice a  TOM Vlk Bílovec. Z dětí mo-
derní doby se během večera staly děti 
první poloviny 19. století: pomocníci 

zámeckého kuchaře, sklepníka, zahrad-
nice, pradleny nebo mladé zámecké 
komtesy. Některé z  dětí doprovázely 
hlavního komorníka, který kontroloval, 
aby nikdo ze služebnictva zbytečně 
nezahálel. Na úvod prohlídky měli ná-
vštěvníci zámku možnost nahlédnou do 
archeologické sondy nebo do zámecké 
cisterny na vodu. Velké poděkování pat-
ří také všem dalším účinkujícím z Ochot-
nického divadelního souboru Odřivous 
a Zámecké divadelní společnosti.

Na počátku května se nám podařilo zís-
kat do zámeckých sbírek dvě fotografie 
zámeckých služebných z roku 1900, pro-
to jsme také letošní Hradozámeckou noc 
věnovali služebným a  dalším sloužícím. 
Služebné měly být neviditelné, jak jen to 
šlo. Z tohoto důvodu vstávaly služebné 
v létě v šest hodin ráno a v zimě o půl ho-
diny déle. Ještě před snídaní musely za-

mést a utřít prach ve všech místnostech, 
kromě ložnic. Dále vymést kachlová kam-
na a zapálit v nich oheň, vyleštit lampy 
a svícny a nakonec, pokud v domě nebyla 
momentálně přítomen pánův sluha, na-
nosit panstvu vodu na ranní hygienu. Po 
snídani služebnictva bylo na řadě hlavní 
schodiště a  vstupní hala. A když posní-
dalo i panstvo, následovalo stlaní postelí. 
I zde se uplatnila hierarchie, kdy postele 
panstva stlala vrchní služebná, zatím-
co postele služebnictva třetí či čtvrtá. 
Ve všech ložnicích bylo nutno zamést 
a setřít prach. V  ložnicích panstva navíc 
služebné každé ráno otáčely matrace, 
aby se neproležely, vymetaly a  zapalo-
valy krby, vyprazdňovaly nočníky a  otí-
raly okna. Generální úklid všech prostor 
byl rozdělen do třítýdenních cyklů, které 
zajišťovaly, aby se na žádnou místnost 
nezapomnělo. Opatrování krbů také spa-
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dalo do působnosti služebných. Nejen, 
že je čistily a  zapalovaly, ale také měly 
na starosti údržbu ohňů. Díky tomu bylo 
možné vidět na chodbě zámku jeden 
paradox, kdy lokaj nesl stříbrný podnos 
s ranní poštou a služebná velký koš plný 

dřevěných polen. Většinu prací vykonáva-
la služebná na kolenou, což vedlo k bo-
lestivým otokům. Za hraběnky Idy Sedl-
nitzké z Choltic se v  letech 1867–1922 
vystřídalo na bíloveckém zámku poměr-
ně nevelké množství služebných (Steiger 

Amalia, Rubin Maria, Mikeš Eisabeth, Bai-
er Anna, Kaštovsky Antonia, Enger Maria, 
Gieler Theresia, Moebis Joahanna).

Eduard Valeš,  
kronikář města a kastelán zámku

PROGRAM KINA 
RADOST V BÍLOVCI  
NA MĚSÍC ŘÍJEN 2022
Sobota 1. 10. v 19.00
Neděle 2. 10. v 19.00
BUKO

Komedie /drama Česko, 112 min.
Jarmila se po ztrátě muže ocitne na život-
ní křižovatce, kde se musí rozhodnout, zda 
zbytek života už jen trpělivě “přečká”, nebo 
se vzepře a vrhne se do dobrodružství s ne-
jistým koncem. Navzdory dobře míněným 
radám svých dospělých dětí si zvolí druhou 
možnost. Tou je život na chalupě v roman-
tické divočině uprostřed Máchova kraje, kde 
to měl rád především její muž. Hrají P. Špal-
ková, L. Termerová, J.Cina, M. Issová aj. 
Vstupné 140 Kč

Čtvrtek 6. 10. v 19.00
Pátek 7. 10. v 19.00
STŘÍDAVKA

Komedie Česko min.
Komedie režiséra Petra Nikolaeva plná ro-
dinných a partnerských zmatků. Její hrdino-
vé si uvědomí, že když se ze tří rodin stane 
jedna velká, budou potřebovat pořádný 
plán. Plán, jak přežít současné i  minulé 
partnery, všechny děti v rodině, ať už jsou 
jejich, nebo ne, plán, jak se v tom všem ne-
ztratit a udržet si zdravý rozum.    
Vstupné 130 Kč

Sobota 8. 10. v 19.00
Neděle 9. 10. v 19.00
TŘI TISÍCE LET TOUHY

Fantasy drama USA, 108 min.
Akademicky vzdělaná doktorka s tváří Tildy 
Swinton vede svůj život osaměle se striktně 
racionálním přístupem. Na svých cestách se 
ale v Istanbulu střetne s kouzelným džinem 
z  láhve, kterého hraje Idris Elba. Výměnou 
za svou svobodu jí džin nabídne splnit tři 
přání.  Doktorka je zběhlá v mytologii a moc 
dobře ví, že s džinem není radno si zahrá-
vat. Džin jí začne vyprávět fantastické pří-
běhy ze své historie a historie lidí. Nakonec 
se doktorka nechá zlákat a  vysloví přání, 
které oba dva překvapí.
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 13. 10. v 19.00
Pátek 14. 10. v 19.00
NENE

Sci-fi horor USA, 131 min.
Ten den by proběhl jako každý jiný, kdyby se 
na nebi neobjevilo „cosi“, co sourozencům 
Haywoodovým zabilo otce. Zjevné je jen to, 

že to, co se děje v okolí malé koňské farmy, 
na níž OJ (Daniel Kaluuya) a Emerald (Keke 
Palmer) žijí, je čím dál znepokojivější a nabírá 
to na obrátkách. Zatímco oči senzacechtivých 
amatérských ufologů a záhadologů se upírají 
k  nebi ve snaze alespoň krátce zahlédnout 
kousek létajícího talíře, Haywoodovi klopí 
zraky k zemi. Kdo se na ně nedívá, toho přece 
neunesou. Nebo že by pravidla neplatila?
Vstupné 140 Kč

Sobota 15. 10. v 19.00
Neděle 16. 10. v 19.00
SPOLU

Drama Česko, 117 min.
Po rozchodu s  přítelem se Tereza vrací 
domů ke své mámě a  bratrovi Michalovi, 
desetiletému klukovi zajatém v  dospělém 
těle. Domácnost, do které se vrátila, se 
na rozdíl od ní ani trochu nezměnila. A tak 
se rozhodne udělat krok, po kterém už ni-
kdo z nich nebude takový, jaký byl. Pohled 
do chodu rodiny (Štěpán Kozub, Veronika 
Žilková, Kamila Janovičová), kde se láska 
nerozdává rovnoměrně a  kde není zvy-
kem svěřovat se a  mluvit otevřeně o  pro-
blémech. Přesto nejde o  těžké drama, ale 
o film, který i v dramatických situacích do-
káže najít humor a naději.
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 20. 10. v 19.00
Pátek 21. 10. v 19.00
SIROTEK: PRVNÍ OBĚŤ

Krimi/drama/horor USA, 99 min.
Vyšinutá žena Leena se vydává za ztrace-
né dítě Esther ze zámožné rodiny. To se 
jí podaří, ale její zmanipulovaný a  vysoce 
spokojený život obyčejného děvčete se ne-
čekaně zvrtne. Esther je následně vhozena 
do nervy drásajícího souboje se svou novou 
matkou, která je připravena udělat coko-
liv a  svou rodinu před vražedným dítětem 
ochránit. 
Vstupné 120 Kč

Sobota 22. 10. v 19.00
Neděle 23. 10. v 19.00
ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU

Komedie Česko, 105 min.
Irena touží to vlastním domě a tomu pod-
řizuje vše. Marta touží po moderování v rá-
diu, ale je lékárnice, která si strašně moc 
chce povídat s  lidmi. A Alex? Ta neprožívá 
zrovna šťastné období s  přítelem. Chtě-
la by normální vztah s  bezva mužským… 
Jenže se bezhlavě a  vášnivě zamiluje do 
o dost staršího, avšak velice charismatické-
ho šéfa. Podlehne jeho šarmu, ovšem brzy 
narazí na jeho tvrdou slupku. V tu chvíli při-

cházejí na pomoc kamarádky a vymyslí na 
Alberta past, do které se postupně chytí. 
Hrají H. Vágnerová, M. Vašut, Z. Adamovská, 
D. Kolářová.   
Vstupné 140 Kč

Středa 26. 10. v 17.00
ŠOUMEN KROKODÝL

Komedie fantasy muzikál USA
Když se rodina Primmů přestěhuje do New 
Yorku, jejich syn Josh se snaží zvyknout si na 
novou školu i přátele. Vše se změní od oka-
mžiku, kdy Josh objeví Lylea – zpívajícího kro-
kodýla, který miluje koupele, kaviár a dobrou 
hudbu. Chlapec a  krokodýl se velmi rychle 
spřátelí, když ale Lyleovu existenci začne 
ohrožovat zlý soused pan Grumps, Primmovi 
se musí spojit, aby ukázali světu, že rodina 
může vzniknout na nejneočekávanějších 
místech a že na velkém zpívajícím krokodýlo-
vi s ještě větší osobností není nic špatného.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 27. 10. v 19.00
Pátek 28. 10. v 19.00
VELKÁ PREMIÉRA

Komedie Česko, 90 min.
Pro herce Šnajdra je život jedna velká hra. 
Málokdo pozná, kdy věci myslí vážně. Jeho 
žena Markéta je už na něj alergická a man-
želskou krizi se snaží řešit u  psychologa. 
Šnajdr raději mizí do Olomouce, kde se chy-
tá své první režijní příležitosti, ve které chce 
zazářit se svou babičkou. Oba totiž milují 
improvizaci. Tu překvapivě dokáže tvořit 
i babiččina pečovatelka Mikina, což Šnajdra 
oslní. Kariérista Grunt, který šéfuje divadlu, 
doufá, že představení bude událostí sezó-
ny. To se nakonec stane, ale jinak, než si 
představoval.  Hraje P. Šimíček, K. Melíško-
vá, M. Krobot, I. Janžurová aj.
Vstupné 100 Kč

Sobota 29. 10. v 19.00
Neděle 30. 10. v 19.00
HALLOWEEN KONČÍ

Horor USA
Laurie (Jamie Lee Curtis) žije s vnučkou Ally-
son (Andi Matichak) a dokončuje psaní své-
ho memoáru. Michaela Myerse od té doby 
nikdo neviděl. Laurie se poté, co dovolila 
Michaelovi určovat a  řídit její život po celá 
desetiletí, rozhodla osvobodit se od strachu 
a vzteku a přijmout svůj nový život. Ale když 
je mladý muž, Corey Cunningham (Rohan 
Campbell), obviněn ze zabití chlapce, které-
ho hlídal, zažehne to kaskádu násilí a teroru, 
které donutí Laurie, aby se jednou provždy 
postavila zlu, které nedokáže ovládat.  
Vstupné 140 Kč
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Bronz z mistrovství světa 2022

Ve francouzské alpské vesnici Samoens se konalo Mistrov-
ství světa ve hře Mölkky. Zúčastnilo se 167 týmů, nejvíce 
z domácí Francie, ale i z Japonska, Austrálie, Polska, Finska, 
Estonska, Německa, Španělska, Belgie, Itálie a  další týmy 
z  celé Evropy. Českou republiku reprezentovalo 7 týmů, 
z toho 3 družstva z Bílovce.

V  pátek 18. srpna se uskutečnil tzv. WARM UP (zahří-
vací turnaj dvojic). Celkem startovalo 142 párů. Nejlépe  

z Bíloveckých se umístilo na 33. místě družstvo ve složení 
Kateřina Vrobelová, Martin Blaheta a na 34. místě Hana Kotr-
lová a Martin Ocásek. 

Ten den se konal ještě jeden důležitý turnaj – „Pohár ná-
rodů”. Českou republiku zastupovali hráči ze Zruče nad Sá-
zavou, Jablonce nad Jizerou a z Bílovce Tonda Kotrla, Martin 
Blaheta a Pavel Tisovský. Vedli si zdatně, postoupili ze zá-
kladní těžké skupiny, ve čtvrtfinále podlehli silnému Finsku, 
vyřadili Estonsko a v boji o páté místo nestačili na domácí 
Francouze.

V  sobotu 19. srpna začala samotná hlavní soutěž. Mezi 
nejlepších 64 se dostaly dva naše týmy – MaMaJa (Kateřina 
Vrobelová, Hana Kotrlová, Martin Blaheta, Martin Ocásek) 
a TOMIRA ( Tonda Kotrla, Radek Král, Pavel Tisovský a Tonda 
Všetička).

Neděle se stala osudným pro MaMaJu, kdy je jediný prohra-
ný zápas celého mistrovství poslal na krásné 35. místo. Zato 
TOMIRA postoupila s přehledem do semifinále, kde neprošla 
přes pozdější vícemistry světa. V boji o medaili zápas dotáhli 
do vítězného konce a získali tak bronzové medaile. Jelikož 
žádný český tým ještě nikdy nepronikl do první desítky, je 
tento historický a nečekaný úspěch o to cennější.

Obrovská radost, a gratulace!

Konečné pořadí MS 2022:
1. Team Lokki – Finsko
2. Le Baton Bronzé – Francie
3. TOMIRA – Bílovec ČR
17. Lobe Star – Zruč n. S. ČR
35. Mamaja – Bílovec ČR

Pavel Tisovský a mölkkaři

Otevřené mistrovství ČR v mölkky 2022  
Stejně jako předloni se mölkková elita ČR sjela 3. 9. do Bílov-
ce, kde na tenisových kurtech TJ Spartak čekalo velmi kvalitní 
kolbiště  i zázemí. Dorazilo celkem 28 družstev z ČR, Sloven-
ska, a dokonce dva týmy (podržte se) i z více než 15 800 km 
vzdálené Austrálie!

Začalo se ve čtyřech základních skupinách po sedmi, které 
nakonec ovládly 3 týmy bílovecké – Tomira, MaMaJa, Bílovec 
HK a brněnská Třináctá mölkka. Prokletí vítězů skupin se opa-
kovalo stejně jako na jiných turnajích a  prvním kolem play 
off z  nich prošel pouze místní tým Mamaja po tuhém boji 
s rovněž bílovickými Optimisty, a který pak prošel až ve finále.  

Vítězem se tak po velmi dobrém výkonu stal tým Dynamo 
ze Zruče n. Sázavou, stříbrný z Mistrovství Evropy.

2. místo MaMaJa Bílovec, ve složení Kateřina Vrobelová, 
Martinové Blaheta a Ocásek. 3. a 6. místo obsadili sympatič-
tí reprezentanti Austrálie, účastníci nedávného MS ve Fran-

cii týmy Finskaroos Gold (AUS) a  Finskaroos 1 (AUS), dále 
z místních 7. Buráci, 9. Bílovec HK, 10. Tomira, 11. Kamelky, 
15. Optimisti, 18. Jarda tým.

Doplňkový NEDĚLNÍ TURNAJ JEDNOTLIVCŮ 4. 9. za účasti 
41 hráčů pak ovládli místní:
1. Kotrla Antonín, 2. Karas Lumír, 3. Blaheta Martin, dále 
pak 9. Vrobelová Kateřina, 11. Richter Pepa, 12. Tisovský 
Pavel, 13.  Kotrlová Hana, 14. Král Radek, 15. Tisovský Jiří, 
16. Kratochvíl Mirek, 17. Burčková Iveta, 18. Koňařík Jaroslav, 
19. Richterová Jana, 21. Ryšavá Jana, 23. Kotrla Matěj, 25. Va-
lášková Růžena, 29. Stareček Zdeněk, 31. Blahetová Kateřina, 
32. Kleinová Eliška, 36. Chyla Jan, 39. Kubánek Pavel, 40. Chy-
lová Kateřina a 41. Burček Jiří.

Jiří Tisovský
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Svaz tělesně postižených  
místní organizace 
v Bílovci
 
www.stpbilovec.cz

V  měsíci září se uskutečnil v  areálu ZŠ Komenského již  
III.  Seniorský víceboj O  pohár starostky města Bílovce.  
Celkově se této akce zúčastnilo 104 sportovců, kteří soutě-
žili v těchto disciplinách: hod na koš, šipky, florbal, cornhole, 
hod míčkem na cíl, bollobal a hod kroužky na cíl.

Celkem soutěžilo 24 družstev z deseti obcí a měst Morav-
skoslezského kraje. Soutěžili jak jednotlivci, tak i družstva  
ve věkových kategoriích senioři 60 a více let. Někteří soutě-
žící překročili věkovou hranici 80 let.   

4. října (úterý) 
Přátelské posezení ve 14:00 hod. v  klubovně městské 
knihovny a z hodnocení sportovních her. 

11. října (úterý)
Prohlídka zámku a  zámeckých sklepů, sraz ve 14:00 hod. 
u zámku. 

18. října (úterý)
BOWLING – Sportovní centrum Bílov. Odjezd pravidelnou 
linkou ve 14:40 hod. z nádraží.

27. října (čtvrtek)
Návštěva zámku Chaloupky a prohlídka města. Odjezd auto-
busu v 7:30 hod. od benziny a v 7:40 hod. od Besedy.               
Připravujeme na listopad: BOWLING    

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Bílovecký seniorský 
víceboj
V  úterý 13. září 2022 se v  prostorách 
ZŠ Komenského ul. uskutečnil 3. roč-
ník Bíloveckého seniorského víceboje.  
Z Bílovce a širokého okolí se sportovní-

ho klání zúčastnilo 104 soutěžících.
Čtyřčlenná družstva soutěžila o Pohár 

starostky města Bílovce. Turnaj zahájila 
paní starostka PhDr. Renata Mikolašo-
vá. Zahájení byli přítomni také ředitelka 
turnaje paní Anna Římanová, pan Mgr. 
Jan Mužík, koordinátor v  okrese Nový 

Jičín, který zastupoval Krajskou radu se-
niorů, ředitelka školy Mgr. Hana Bajnár-
ková a další hosté. 

Po absolvování sedmi sportovních 
disciplín byla nejúspěšnější dvě druž-
stva z Bílovce. 

Za Seniory Bílovec získalo 1. mís-
to družstvo ve složení Tisovský Jiří,  
Blahová Jarmila, Blaha Josef a Stareček 
Zdeněk. 

Za STP získalo 1. místo družstvo rov-
něž z  Bílovce ve složení Bouřa Milan, 
Richterová Jana, Richter Josef a Sedlák 
Jiří. 

Tak se stalo, že oba vítězné poháry 
zůstaly v  Bílovci. Všem členům obou 
družstev blahopřejeme a děkujeme za 
reprezentaci našeho města. Organi-
zační výbor BSV zároveň děkuje všem  
organizacím, které se na přípravě turna-
je podíleli, a také všem seniorům, kteří 
vykonávali funkce rozhodčích.

Úspěšný průběh sportovního dopo-
ledne podpořilo i krásné počasí, takže 
sluší se poděkovat i sluníčku. Po závě-
rečném hodnocení se většina účastníků 
shodla na tom, že se těšíme na další 
ročník turnaje BSV o  Pohár starostky 
města Bílovce.

Za organizační výbor BSV zpracovala 
Marie Kavalová
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KLUB SENIORŮ 
BÍLOVEC – plán akcí  
na září  

1.10. 2022, sobota, DK, účast na akci  

Den seniorů v Bílovci.

6. 10. 2022, čtvrtek, dopoledne 

návštěva v Domově seniorů v Bílov-

ci – společné tvoření a  ruční práce 

s klienty. 

5. a 19. 10. 2022, středy, od 15 hodin,  

klubovna KS, pokračování kroužku 

němčiny.

13. 10. 2022, čtvrtek, 15 hodin, 

společenská místnost MK, beseda 

o cestě na ISLAND s paní RNDr. Rad-

milou Horákovou. Před besedou, 

jako vždy, prezentace činnosti KS.

20. 10. 2022, čtvrtek, poznávací VÝ-

LET PO REGIONU. Muzeum břidlice 

v Budišově n. B. a okolí. Přesný pro-

gram zveřejníme na nástěnkách a na 

našich webových stránkách. Přihláš-

ky přijímáme v klubovně KS ve čtvr-

tek 6. 10. 2022 v 15 až 16 hodin.

22. 10. 2022, sobota, 14 ho-

din, kino Radost, promítání filmu  

ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU pro seniory. 

Veselohra ČR. Zvýhodněné vstupné 

pouze pro seniory!

27. 10. 2022, čtvrtek, společen-

ská místnost MK, 15 hodin, setkání 

a beseda na téma: „Co jste, hasiči, 

CO JSTE DĚLALI...“ 

Pozvali jsme pány Ing. Tomáše Klose 

a Stanislava Fešara.

Za Klub seniorů Bílovec  

Marie Kavalová

Léto s turistickým oddílem TJ Spartak
Léto je bohužel za námi, a  tak je čas 
se ohlédnout za tím, co jsme v  tento 
krásný čas zažili. Samozřejmě jsme 
nevynechali pravidelné středeční pro-
cházky, jen pokud teploty přesahovaly 
27 stupňů, zůstali jsme raději doma. 
Zajímavá byla procházka z Melče přes 
obec Lipinu s  původními budovami 
z předválečného období až do Hradce 
nad Moravicí, kam nás zavedla Broňa 
Těžká. Zdeněk Škandera nám připravil 
poučnou trasu z Petřkovic přes Kojetín, 
Svinec na Skalky, která vedla krásnou 
přírodou. Mirek Hort byl s  námi jako 
tradičně začátkem září na Javorníku, 
všichni byli po náročném výšlapu od-
měněni nádhernými výhledy do kraje 
kolem.

Vyvrcholením letní sezóny byl auto-
busový zájezd do Alp, který každoročně 
organizuje Mirek Kratochvíl ve spolu-
práci s CK Janík. Mladší ročníky si určitě 
užily adrenalinové vysokohorské turis-
tiky a my, turisté – senioři, jsme bohatě 
využívali možností, které nám posky-
tovala turistická karta, takže jsme měli 
v ceně lanovky, návštěvy muzeí, místní 
autobusy… Byli jsme v Národním parku 
Gesäuse, oblast byla nádherná a  i tra-
sy kolem lanovek skýtaly úžasné po-
hledy na okolní horské masivy a údolí 
pod nimi. Také místní horská jezírka 
a  květena nás lákala svými neskuteč-
nými barvami – průhlednou modří jezer 
a pestrostí květů. Fotoaparáty jsme ani 

neukládali do batohů. Už se moc těší-
me na další výlety do Alp.

Dále jsme zorganizovali jednodenní 
autobusové zájezdy – v srpnu do Mo-
ravského Krumlova pod vedením Marie 
Horákové. Cílem bylo prohlédnutí dva-
ceti velkoformátových obrazů Slovan-
ská epopej, kterými malíř Alfons Mucha 
shrnul dějiny slovanských národů.

Výstava všechny zaujala a  pak jsme 
měli možnost prohlédnout si město, 
udělat si výšlap ke kapli sv. Floriána nad 
městem. Na závěr jsme se stavili ve vin-
ném sklípku Sedmera, ochutnali jsme 
několik druhů kvalitního vína a v dobré 
náladě jsme si povykládali a spokojeně 
odjížděli domů. V září jsme ještě vyje-
li do Leskovce, kde jsme si lodí objeli 
celou Slezskou Hartu a  zastavili jsme 
v  Razové, kde jsme došli k  bývalému 
tufitovému lomu a do sadu se starými 
ovocnými druhy, hned vedle nás čekalo 
příjemné občerstvení. Přidali jsme krát-
ké zastavení u zatopeného lomu Šífr. 

Nyní už vstoupíme do podzimního 
programu s  pravidelnými středečními 
aktivitami a autobusovým zájezdem na 
Helfštýn. Těšíme se na nové zájemce na 
našich akcích. Informace o  měsíčních 
aktivitách turistického oddílu najdete 
ve vitrínách u  Besedy a  u  křižovatky 
u Massagu, na www.turstikabilovec.cz 
a na www.bilovec.cz. 

Hana Nováková, kronikářka oddílu
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Nezmaři zakončili prázdniny v Roháčích

První školní dny jsme narozdíl od na-
šich spolužáků začali v  Západních Ta-
trách – Roháčích. Ve čtvrtek 1. 9. jsme 
po příjezdu a  ubytování zamířili na 
Žiarskou chatu. Byla to taková roze-
hřívačka předtím, co nás čekalo další 
dny. Sluníčko svítilo, převýšení nebylo 
tak strašné, takže to byl skvělý výlet na 
protažení po cestě autem. 

Druhý den nás čekal nejvíc hardco-
re výšlap, co jsem kdy v životě šla. Po 
prudkém stoupání na vrchol Baranec 
jsme dále šli na Ostrý Roháč, kde nás 
kromě krásných výhledů čekaly i řetězy 
a někdy nepříjemné pohledy dolů. Ale 
počasí nám přálo a celá skupina došla 
v plném počtu a plná zážitků ve večer-
ních hodinách zpět na chatu. I přes tě-

šení některých jedinců jsme medvěda 
naštěstí nepotkali. 

Třetí den jsme si pomohli o pár stovek 
výškových metrů lanovkou, z jejíž horní 
stanice jsme přešli krásnou hřebenovou 
túru přes vrcholy Brestová, Salatín, Spá-
lená a  Pachoľa a  celý hřeben jsme za-
končili v Baníkovském sedle. Část výpra-
vy si ještě “vyběhla” na Baníkov (2 178 
m.n.m.) a pak už nás čekal jen sestup 
Spálenou a Roháčskou dolinou. 

Tento den dost foukalo, ale vítr roze-
hnal mraky a my měli na dohled i čes-
ké Beskydy. Poslední den nás bohužel 
domů vyhnala bouřka, takže jsme přišli 
o plánovaný výšlap na Malý Rozsutec, 
který si někteří vynahradili koupáním 
v Bešeňové. 

Celý prodloužený víkend byl velmi 
skvělý. Uběhl sice rychle, a  přesto že 
nás nebylo mnoho, jsme si jej dosytos-
ti užili.  Také si myslím, že jsme si ve-
černí zpívání u ohně užili více než v ně-
jaké velké skupině. I  přesto se těším, 
až zase všichni vyrazíme na společný 
přechod, klidně i ve větším počtu. 

Darina Madziová,  
TOM Nezmaři Bílovec

Štafety – jeden za všechny,  
všichni za jednoho
Skončily prázdniny a my jsme opět vyrazili zabojovat o ně-
jaké ty medaile do našich sbírek. Tentokrát šlo o štafetový 
závod trojic, kdy neběží každý jen sám za sebe, ale i za ka-
marády z týmu. Závod se konal v sobotu 10. 9. v Pržnu, kde 
jej pořádal oddíl Divočáci z Frýdlantu nad Ostravicí.

Do závodu jsme vyslali 4 štafety a hned 2 z nich se posta-
vily na stupně vítězů. Kluci Honza Vorlický, Vítek Šeděnka 
a Kryštof Valášek ovládli kategorii žáci a přivezli domů zlaté 
medaile. Holky Tereza Foretová, Zuzka Pavelková a Nela Va-
lášková byly v kategorii žákyně druhé. 

Ti nejlepší z nás, kteří si jarními výkony vybojovali postup, 
se 24. 9. zúčastní Mezinárodního mistrovství, kde se utkají 
s těmi nejlepšími jak z Česka, tak ze Slovenska. O týden poz-
ději se pak koná ještě závod smíšených dvojic. O výsledcích 
vás budeme informovat na našich sociálních sítích a v příš-
tím čísle zpravodaje. 

Michal Krchňák, TOM Nezmaři Bílovec
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FLORBAL
Florbalová sezóna je již na svém dalším 
začátku. Celé léto jsme všichni pilně 
trénovali na venkovních hřištích, aby-
chom se od září mohli vrátit do haly 

a  nabrat potřebné florbalové doved-
nosti. Už se všichni těšíme na první li-
gová utkání!

Do florbalu stále nabíráme nové 
kluky a  holky. Přijďte i  Vy mezi nás 
do kategorie předpřípravky (4–6 let),  

přípravky (7–8  let) a elévů (9–10 let)!  
Pro začátek vám bude stačit nadšení 
pro sport a  sálovky do haly, florbalku 
zapůjčíme. Budeme se na Vás těšit! 
Více info naleznete na našich webo-
vých stránkách www.florbalbilovec.cz.

Přehled říjnových domácích zápasů  
ve sportovní hale ZŠ Komenského: 
Sobota 1. 10.
8:00   Starší žáci vs. FBC Ostrava B
11:30 Starší žáci vs. S.K. P.E.M.A. OPAVA
14:00 Ženy vs. 1. SC Vítkovice B
17:30 Ženy vs. FBC Hranice
Sobota 29. 10.
9:00   Elévové vs. PASKOV SAURIANS
10:30 Elévové vs. FBC Ostrava
12:00 Elévové vs. Torpedo Havířov
13:30 Elévové vs. TJ Slovan Havířov

Za FBC Spartak Bílovec  
Tomáš Zbořil

Oddíl tenisu – Turnaje mládeže

Dne 3. 9. se konal turnaj mladších žákyň v  Uničově. Naše 
hráčka Elen Chlebovská obsadila krásné druhé místo ve 
dvouhře. Ve finále nestačila na hráčku Vomelovou. Elenka 
se celé prázdniny pilně věnovala tenisu a  úspěch na sebe 
nenechal dlouho čekat. 

Věříme, že nám bude s  takovými výsledky dělat i nadále 
radost.

Ondřej Padušák, trenér

Turnaj ve víceboji

Dne 13. 8. 2022 se našich kurtech konal oblíbený turnaj ve 
víceboji pro veřejnost. Účastnilo se celkem 11 smíšených 
dvojic a soutěžili jsme ve 4 disciplínách – tenisu, tzv. malém 
tenisu, nohejbalu a beach volejbalu.

Jako vždy, každý uměl něco líp, něco hůř. Takže jsme se při 
některých zákrocích hodně nasmáli. 

Vždy však jde o to, abychom se sešli, trochu zasportovali, 
pobavili se. Velké poděkování patří organizátorům akce!

Hana Dušková
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VLK
Naše vlčí smečka po táboře nelení a  stále připravuje další 
nové akce. 

 Jednou z akcí je třeba Hradozámecká noc, která byla po-
řádána pod záštitou města Bílovec a naším kastelánem bílo-
veckého zámku. Děti byly převlečeny do dobového oblečení 
a všichni návštěvníci mohli společně nahlédnout, jak vypadal 
život služebnictva, projít si místa zámku, kde ve všední den 
přístup nebývá, a nahlédnout do každodenních životů lidí, 
kteří zámek obývali. Na akci se také přijel podívat náš ses-
terský oddíl Oslíci, navštívili nás až z Jihomoravského kraje. 

 Od září jsme již rozjeli naše oddílové schůzky, na které se 
už jak děti, tak i naše vedení moc těšilo. A za podmínek dob-
rého počasí stále s dětmi navštěvujeme bíloveckou přehra-
du, kde se dostaneme pěšky nebo nám k tomu napomáhají 
přibližovadla, jako třeba kola nebo koloběžky. Když však na-
stane nepříznivé počasí, tak s dětmi zůstaneme v oddílové 
klubovně, kde si procvičíme morseovu abecedu, povídáme 
si o přírodě, o  vlastivědě, nebo navštívíme tělocvičnu, kde 
s dětmi hrajeme hry od klasické vybíjené, po další nové hry, 
které vedoucí a ostatní z vedení stále vymýšlí. Naše vedení 
se ještě přes prázdniny několikrát sešlo v oddílové klubovně, 

aby uklidilo poslední zbytky z letošního letního tábora a za-
jistilo našich oddílových schůzek. 

Pro více informací ke schůzkám a budoucím akcím najdete 
více na našem webu https://vlci-bilovec.webnode.cz.

Ema Růčková

Najděme poklidné 
soužití s jiřičkami 
Od doby, kdy se člověk usadil, proniká 
do lidských sídel celá řada živočichů, 
a to včetně mnoha druhů ptáků. Těm-
to druhům žijícím v  blízkosti člověka 
říkáme synantropní. Z  ptáků nás asi 
jako první napadne např. čáp bílý, rorýs, 
vrabec, holub hřivnáč a skalní, vlaštov-
ky, hrdlička zahradní, kos černý, vrabec 
domácí, kavka, straka atd. V neposled-
ní řadě je to pak samozřejmě jiřička. 
Tento krásný ptáček v  černém fráč-
ku k  hnízdění původně využíval svislé 
skalní stěny. S příchodem do měst pak 
s oblibou vyhledává okenní římsy, okna 

či podhledy střech. Bohužel dříve tole-
rované jiřičky dnes nejsou na domech 
vítány, zvláště pokud domy projdou 
nákladnou rekonstrukcí. Málokdo strpí 
znečištění nové fasády trusem hnízdní 
kolonie. Situace se navíc komplikuje 
tím, že jiřičky jsou „věrné“ svému hníz-
dišti a  i  přes opětovné odstraňování 
hnízd se stále vracejí. Není žádnou zají-
mavostí, že kolonie jiřiček je na jednom 
místě i několik desítek let.

A jak tedy můžeme eliminovat nega-
tivní dopady soužití s jiřičkami?

Pokud nám nevadí jiřičky jako takové, 
máme možnost znečištění fasády omezit 
instalací podložky, kterou pak jednoduše 
na konci hnízdění očistíte. Tam, kde to 

možné není, lze použít „novinku“ v po-
době výstavby jiřiččích věží. Prakticky se 
jedná o vysoký stožár, na jehož vrcholu 
je nainstalováno cca dvacet umělých 
dřevocementových hnízd. Podmínkou 
je, aby věž byla umístěna tam, kde jiřič-
ky historicky hnízdí. Pak je jen otázkou 
času, kdy si věže všimnou a obsadí ji.

Pokud je ve vašem okolí „nežádoucí“ 
hnízdiště jiřiček, dejte nám prosím vě-
dět. Pokud to bude smysluplné, umís-
tili bychom tam takovou věž a zajistili, 
aby se jiřička stala opět důvodem ra-
dosti a nikoli vzteku.  

Mgr. Pavel Mrva,  
člen ČMMJ, ČSV, ČSO

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav

7. – 8. října 
Trojhalí Karolina 

OSTRAVA
pá 9-18 h., so 9-17 h.

7. – 8. října 
Trojhalí Karolina 

OSTRAVA
pá 9-18 h., so 9-17 h.

Koupím byt jakékoliv velikosti
jako investici, nejlépe v Bílovci,  

popřípadě v okolí.

tel. 737 190 613

Prosím nabídněte.
Peníze mám.
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NABÍDKA
PRACOVNÍHO

MÍSTA

Pro naši firmu hledáme zaměstnance na pozici

 
S K L A D N Í K

 
Nabízíme:

• Jednosměnný provoz
• Čisté a moderní prostředí

• Příjemný kolektiv
• Úkolová mzda

 

Požadujeme:

• Čistý trestní rejstřík
• Pracovitost, dochvilnost, spolehlivost

 

Místo výkonu práce: 

4EVER s.r.o., Moravská 842, Studénka
 

Nástup dle dohody.
V případě zájmu nás kontaktujte e-mailem 

na adrese vyroba@4ever.cz

NABÍDKA
PRACOVNÍHO

MÍSTA

Pro naši firmu hledáme zaměstnance na pozici

 
M E C H A N I K  J Í Z D N Í C H  K O L

 
Nabízíme:

• Jednosměnný provoz
• Čisté a moderní prostředí

• Příjemný kolektiv
• Úkolová mzda

 

Požadujeme:

• Čistý trestní rejstřík
• Pracovitost, dochvilnost, spolehlivost

 

Místo výkonu práce: 

4EVER s.r.o., Moravská 842, Studénka
 

Nástup dle dohody.
V případě zájmu nás kontaktujte e-mailem 

na adrese vyroba@4ever.cz
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ZVĚŘINOVÉ HODY
Restaurace U Holubů

PŘIJÍMÁME TAKÉ OBJEDNÁVKY NA 
SSVVAATTOOMMAARRTTIINNSSKKÉÉ  HHUUSSYY        1111.11. – 13.11.2022

pátek    21.10.2022  od 16:00 – do 21:00 
sobota  22.10.2022  od 11:00 – do 21:00 
neděle  23.10.2022  od 11:00 – do 19:00

DOPORUČUJEME
REZERVACI NA TEL.: 773 800 900

NA ČEPU BUDE SVATOMARTINSKÝ  SPECIÁL OD ZOBAKA
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Zveme Vás do nového, krásného, vymazleného obchůdku 
se španělskými, francouzskými ale i místními delikatesami.

Čerstvé donuty, káva, klobásky, koření, paštiky, sirupy, džemy, 
těstoviny, čaje, vína, rumy a mnoho dalších specialit 

Originální dárkové koše

LUCY FOOD SHOP
Slezské náměstí 27, Bílovec

Otevírací doba:
PO – PÁ 9:00 – 17:00 hod  
SO – NE        zavřeno
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Péče o nemocné ledviny v Bílovci
Slyšeli už jste někdy pojem dialýza? Udělejte si představu o fungování dialyzačního střediska v Bílovci 
a specifické léčbě při problémech s ledvinami. Chronickým onemocněním ledvin totiž trpí každý desátý Čech.

Dialyzační středisko B. Braun Avitum 
v Bílovci poskytuje od roku 2010 
pacientům komplexní zdravotní péči. 
Umožňuje řešení a léčbu závažných 
onemocnění na jednom místě, pod 
střechou Bílovecké nemocnice. Středisko 
pečuje především o pacienty s narušenou 
funkcí ledvin nebo přímo se selháním 
tohoto orgánu.

„Dialyzační léčba je specifická a pro 
pacienta náročná. Hlavně tedy psychicky. 
Zdravotníci jsou specialisti, nejenže 
obsluhují dialyzační přístroj, ale poskytují 
i velkou psychickou podporu. A to si 
myslím, že je na naší práci to nejdůležitější. 
Naši pacienti jsou s námi třikrát týdně 

po dobu několika let a my jsme tady pro 
ně,“ popisuje vedoucí sestra Bc. Lenka 
Baletková fungování na dialýze. O pacienty 
šest dní v týdnu pečuje zdravotnický tým 
s rodinnou atmosférou, který čítá lékaře, 
sestřičky a sanitářky.

Protože pravidelná dialýza ovlivňuje 
každodenní život nemocného člověka, 
v rámci dialyzační péče místní středisko 
nabízí pacientům poradenství také 
v oblasti nutriční péče, v sociální oblasti 
a provází pacienty procesem zařazení 
na čekací listinu transplantačního 
programu. Ve spolupráci s Bíloveckou 
nemocnicí a praktickými lékaři pro své 
pacienty dialyzační středisko zajišťuje 
očkování nebo také objednávání na různá 
vyšetření.

Pacient na prvním místě
Lidi, kteří v důsledku selhání ledvin 
musí pravidelně podstupovat dialyzační 

léčbu, zpravidla provází více zdravotních 
komplikací. „Mnohdy trpí ztrátou 
soběstačnosti a sociální izolací. Chodí si 
k nám v některých případech doslova pro 
další den života,“ doplňuje vedoucí sestra 
dialyzačního střediska, a zároveň dodává: 
„Máme u nás s pacienty k sobě dost blízko, 
známe jejich osudy, starosti ale i radosti.“

Dialyzační středisko B. Braun Avitum 
poskytuje všechny metody náhrady funkce 
ledvin včetně peritoneální dialýzy, léčbu 
komplikací a využití moderní metody 
automatické peritoneální dialýzy.

Zajímá vás riziko onemocnění ledvin? 
Vyplňte si krátký on-line test na  
www.ledvinovakalkulacka.cz, který 
orientačně vyhodnotí riziko onemocnění 
ledvin a doporučí další postup.*

*On-line test nenahrazuje lékařské vyšetření, slouží 
pouze jako edukativní nástroj pro zvýšení vaší 
informovanosti.

Dialýza patří mezi metody náhrady 
funkce ledvin. Zdravé ledviny 
odstraňují z krve odpadní látky 
a zbavují tělo přebytečných tekutin, 
a právě tyto funkce dialýza nahrazuje.

Do našeho týmu hledáme: 
Zdravotní sestru  
pro dialyzační středisko Bílovec

V B. Braun Avitum CZ/SK poskytujeme profesionální lékařskou péči pacientům 
s chronickým poškozením ledvin. Provozujeme 40 dialyzačních středisek 
a odborné ambulance v ČR a SK.

Co vám nabízíme:

 · Motivační mzdové ohodnocení

 · Pouze denní směny

 · Zaměstnanecké benefity:  
stravenkový paušál, 5 týdnů dovolené,  
bohatý benefitní program

 · Mladý, přátelský a bezproblémový tým

Kontakt: jana.koverdynska@bbraun.com

Informace o pozici:

 · Datum nástupu: ihned

 · Pracoviště:  
B. Braun Avitum s.r.o. 
Dialyzační středisko 
ul. 17. listopadu 538  
743 01 Bílovec

Přihlaste se přes  
www.bbraun.jobs.cz

BA_HR_Bilovecky_zpravodaj_10_2022.indd   1BA_HR_Bilovecky_zpravodaj_10_2022.indd   1 12.09.2022   14:49:1012.09.2022   14:49:10
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29.10.2022 
Od 19:00 

Kulturní dům Bílovec 

Vstupné 440 Kč 
(v ceně káva a občerstvení ve formě studeného rautu) 

Hraje: DJ Diskolet  

Tombola, zábava, bohatý bar 

Soutěž o cenu pro nejlepší párový kostým 

Kontakt:  Lenka Tobolová 
Telefon: 724 320 379 
E-mail: lenintobolova@seznam.cz 

Účastí na halloweenské párty podpoříte FOD Klokánek Dolní Benešov 

Vstupenky k prodeji v cukrárně CUKR.NET s.r.o. 
(naproti gymnázia Bílovec) 

 

TIRÁŽ: 

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec
měsíčník, číslo 10/2022, vyšlo: 3. 10. 2022 
vychází v nákladu 3 200 ks, neprodejný
vydává: Kulturní centrum Bílovec, p. o., (kcbilovec.cz) pro město Bílovec a jeho 
místní části
adresa: Zámecká 691/5, Bílovec, IČ 02235412, evidováno Min. kultury ČR
pod ev. číslem MK ČR E 10182

redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, PhDr. Renata Mikolašová,
Ing. Tomáš Melecký, Mgr. Michal Krchňák, Mgr. Eva Ševčíková
vedoucí redakce: Jana Klazarová (red) | e–mail: zpravodaj@bilovec.cz
adresa redakce: Městská knihovna Bílovec, Slezské náměstí 63, 743 01 Bílovec
inzerce: zpravodaj@bilovec.cz | klazarova@kcbilovec.cz
jazyková úprava: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová

Redakční rada zveřejňuje příspěvky v  souladu se Zásadami pro vydávání 
Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.
další číslo vyjde: 1. 11. 2022

distribuci do domácností provádí Kulturní centrum Bílovec, p. o.
grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Brno
fotografie na titulní straně: Jiří Velký, mediální komise

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
a inzerce pro listopadové číslo zpravodaje je 
stanoven na pátek 14. 10. 2022 ve 12:00 hodin.
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí příspěvku obdržíte 
od redakce potvrzení o příjmu.
Doporučená délka příspěvku je do 2000 znaků 
včetně mezer.
Do zpravodaje se tak vejde více příspěvků, bude 
pro čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V opačném případě jste vedoucí 
redaktorkou požádáni o zkrácení svého článku.
Posílejte jen ostré fotografie v originální velikosti (ne 
zmenšené pro posílání e–mailem či stažené z webu 
a FB). Redakční rada není zodpovědná za kvalitu 
zaslaných fotografií. Upoutávky či pozvánky na akce 
posílejte graficky zpracované (formát PDF, barevnost 
CMYK, rozlišení 300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete 
pouze text a obrázek, redakce ve spolupráci 
s grafikem zpracuje podklady dle svého uvážení. 
Příspěvky škol a předem zpracované dokumenty 
(inzerce, upoutávky, pozvánky apod.) neprochází 
jazykovou korekturou zpravodaje. � (red)

UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
listopadové číslo: pátek 14. 10. 2022 ve 12 hodin
prosincové číslo: úterý 15. 11. 2022 ve 12 hodin
lednové číslo: pátek 9. 12. 2022 ve 12 hodin
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